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Oponentský posudek 
k inauguračnímu spisu doc. MUDr. Silvie Toporcerové, Ph.D., EMBA, uchazečky o jmenování 
profesorkou v oboru gynekologie a porodnictví na Lékařské fakultě Univerzity Pavla Jozefa 
Šafárika v Košicích. 
 
Na základě pověření děkana Lékařské fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košicích, 
prof. MUDr. Petra Jarčušky, Ph.D., jsem se seznámil s inauguračním spisem doc. MUDr. Silvie 
Toporcerové, Ph.D., EMBA a připravil tento oponentský posudek. Posuzovaná kandidátka 
usiluje o jmenování profesorkou v oboru gynekologie a porodnictví, a proto jsem hodnotil 
jak její odborný a akademický profil, tak také pedagogickou a vědecko-výzkumnou činnost, 
včetně jejího významu pro rozvoj oboru na národní i mezinárodní úrovni. Kritéria pro 
hodnocení vycházejí z Rozhodnutí rektora UPJŠ č. 21/2025. 
 
Profesní dráha a odborné zkušenosti 
Doc. MUDr. Silvia Toporcerová, Ph.D., EMBA ukončila studium všeobecného lékařství na LF 
UPJŠ v roce 2000. Bezprostředně po promoci nastoupila na II. gynekologicko-porodnickou 
kliniku fakulty jako interní doktorandka a od roku 2002 pokračovala v externí formě 
doktorského studia. Klinicky působila na tomto pracovišti také jako sekundární lékařka a po 
ukončení doktorského studia v roce 2005 zde zůstala aktivní i nadále. V roce 2007 získala 
místo odborné asistentky a o čtyři roky později, po úspěšné habilitaci, byla jmenována 
docentkou. Od té doby zastává tuto pozici kontinuálně. 
Významnou část své odborné činnosti věnovala i specializační přípravě. První atestaci z 
gynekologie a porodnictví složila v roce 2003, druhou specializační atestaci v roce 2008. V 
roce 2012 jí Ministerstvo zdravotnictví České republiky udělilo diplom o specializaci v oboru 
reprodukční medicína, který byl následně uznán i slovenským ministerstvem zdravotnictví. 
Tyto kroky dokumentují nejen její vysokou profesní erudici, ale také schopnost uplatnit se v 
mezinárodním kontextu. 
Od roku 2016 působí rovněž jako medicínská ředitelka Centra reprodukční medicíny 
Gyncare, které je současně výukovým pracovištěm fakulty. Spojení klinické praxe, výzkumu a 
výuky v rámci tohoto centra vytváří ideální podmínky pro integraci nových poznatků do 
výuky studentů a pro praktické vzdělávání mladých lékařů. 
 
Vědecko-výzkumná činnost 
Výzkumné aktivity doc. Toporcerové jsou rozsáhlé a v mnoha ohledech nadstandardní. 
Dosud publikovala 74 původních vědeckých prací, z toho 20 v časopisech s impakt faktorem, 
což představuje velmi solidní bilanci v rámci oboru. Její celkový impakt faktor dosahuje 
hodnoty 11,954 – tedy více než dvojnásobku minimální požadované hranice. 
Citovanost jejích prací je rovněž vysoká – evidováno je 132 citací v databázích WoS/Scopus, 
přičemž požadované minimum je pouhých 10. Ještě výraznější je počet zahraničních ohlasů, 
kterých je 133 oproti požadovaným 30. Tato čísla jednoznačně potvrzují, že její práce jsou 
nejen publikovány, ale také široce reflektovány v odborné komunitě, a to i za hranicemi 
Slovenska. 
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Dalším ukazatelem originality a aplikovatelnosti jejího výzkumu jsou dva udělené patenty. 
Tyto výsledky nelze hodnotit jinak než jako důkaz schopnosti převést vědecké poznatky do 
praktických inovací s přímým dopadem na klinickou praxi. 
Významné je také její zapojení do grantových projektů – byla řešitelkou dvou grantů KEGA a 
spoluřešitelkou sedmi dalších projektů podporovaných agenturami VEGA, KEGA a APVV. 
Kromě toho pravidelně vystupuje na odborných konferencích, kde přednesla 67 sdělení jako 
první autorka a 26 jako spoluautorka. Důležité je, že mezi nimi nechybí ani prezentace na 
zahraničních konferencích, což zvyšuje viditelnost její práce na mezinárodní scéně. 
Celkově lze konstatovat, že její vědecko-výzkumná činnost nejen splňuje, ale výrazně 
překračuje všechny stanovené parametry, a to jak v kvantitativní, tak kvalitativní rovině. 

Pedagogická a vzdělávací činnost 
Neméně působivá je i její pedagogická činnost, kterou vykonává soustavně již více než 
třináct let po získání docentury. V tomto období odučila více než 700 hodin přímé výuky. Její 
vyučovací aktivity zahrnují přednášky a praktická cvičení pro studenty vyšších ročníků 
programu všeobecné lékařství (v slovenském i anglickém jazyce), stejně jako pro studenty 
bakalářského oboru fyzioterapie. 
Významný je i její podíl na tvorbě učebních textů – připravila skripta a učebnice v rozsahu 
9,65 AH, což více než trojnásobně převyšuje minimální požadavek. Celkový počet 
zaznamenaných pedagogických aktivit dosahuje 125, zatímco kritérium stanovuje hodnotu 
8. Tato čísla dokládají nejen rozsah, ale i intenzitu její pedagogické angažovanosti.
V oblasti postgraduálního vzdělávání se profiluje jako zkušená školitelka. Vedla nebo 
konzultovala celkem 11 doktorandů, z nichž dva úspěšně dokončili studium a další dva 
absolvovali disertační zkoušku. V současnosti vede čtyři doktorandy v programech 
gynekologie a porodnictví a klinická biochemie. Je rovněž aktivní při vedení diplomových 
prací – 35 prací vedla a 44 oponovala.
Důležitá je i její role v komisích pro státní závěrečné zkoušky z gynekologie a porodnictví a z 
obhajoby diplomových prací. Aktivně se podílí jak na zkoušení v českém/slovenském, tak i v 
anglickém jazyce. Její přínos je patrný i v oblasti specializační přípravy lékařů, kde se zapojuje 
do výuky jak teoretické, tak praktické části.
Pedagogická činnost doc. Toporcerové tedy není pouze rozsáhlá a systematická, ale i 
kvalitativně nadstandardní a dlouhodobě konzistentní.

Celkové zhodnocení a doporučení 
Při posuzování inauguračního spisu doc. MUDr. Silvie Toporcerové, Ph.D., EMBA je zřejmé, 
že kandidátka naplňuje a v mnoha parametrech výrazně překračuje požadavky definované 
Rozhodnutím rektora UPJŠ č. 21/2025. Její profesní profil se vyznačuje stabilitou, 
dlouhodobou odbornou erudicí a výrazným zapojením do klinické praxe. 
Vědecko-výzkumná činnost je na vysoké úrovni, mezinárodně reflektovaná a doplněná o 
originální výstupy s aplikačním přesahem. Pedagogická činnost je systematická, široce 
rozkročená a jednoznačně potvrzuje její způsobilost vychovávat novou generaci lékařů a 
odborníků. V neposlední řadě má její činnost přímý přínos i pro rozvoj fakulty a celé 
univerzity, neboť spojuje klinickou praxi, výuku a vědecký výzkum do jednoho celku. 
Na základě všech uvedených skutečností jednoznačně doporučuji, aby byla doc. MUDr. Silvia 
Toporcerová, Ph.D., EMBA jmenována profesorkou v oboru gynekologie a porodnictví. 

V Praze dne 10. 10. 2025

Prof. MUDr. Jaromír Mašata, CSc. 


